

ОБРАЗОВАНИЕ И КАРЬЕРА

«Информационная безопасность — это не продукт и не процесс, это состояние души, близкое к диагнозу»

С этих слов в Кишиневе началась VII Международная конференция «Securitatea Informationala – 2010».

Навязчивая реклама, спам, порнография... И это лишь верхушка айсберга. Хотим мы того или нет, сегодня информационной безопасности каждого из нас угрожает бесчисленное количество факторов. У всех нас есть мобильные телефоны, электронная почта, личные фотографии и домашнее видео. Следует заботиться об их конфиденциальности, ведь она может быть очень легко нарушена. Поэтому так важно донести новое понимание вопросов информационной безопасности до всех членов нашего общества, — сказал Геннадий Черней, директор Агентства по инновациям и трансферу технологий, на открытии VII Международной конференции по информационной безопасности.

В этом году конференция «Securitatea Informationala – 2010» прошла 15 и 16 апреля. Она традиционно состоялась в здании Молдавской экономической академии. Уже седьмой раз эта конференция объединила не только специалистов в области информационной безопасности, но и тех, кто делает первые шаги в освоении этой непростой, но, безусловно, требующей тщательного изучения отрасли знаний.

СПЕЦИАЛИСТЫ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ДАННЫХ — НА ВЕС ЗОЛОТА

Главной целью этого мероприятия является селекция молодых и талантливых специалистов в области информационной безопасности. Мы всячески пытаемся помочь их трудоустройству и для этого приглашаем на конференцию представителей государственных и коммерческих структур. Такое сотрудничество взаимовыгодно, потому что кадры, хорошо подготовленные в этой сфере, сегодня очень востребованы, — говорит Сергей Охрименко, бессменный руководитель конференции «Securitatea Informationala».

Конференция, которая сначала проходила на локальном уровне, давно приобрела статус международной: ежегодно в ней участвуют исследователи из ближнего и дальнего зарубежья. В этом году география конкурса расширилась за счет Сербии, всего же в конференции участвовали представители 7 государств: Болгарии, Македонии, Молдовы, Сербии, Польши, России и Украины.

ТЕМАТИКА ИССЛЕДОВАНИЙ РАСШИРЯЕТСЯ С КАЖДЫМ ГОДОМ

На конференции было представлено 35 работ. Причем некоторые из них были заслушаны в ходе видеоконференций, что значительно упростило проведение мероприятия: теперь, чтобы стать участником, совсем необязательно приезжать на конференцию, обмениваться идеями и опытом стало возможным не выходя из дома.

В работах участников чаще всего затрагивались следующие темы:

- правовые основы информационной безопасности;
- формирование политики безопасности информационных систем;
- защита интеллектуальной собственности;
- организационные меры в области информационной безопасности;
- тестирование и сертификация продуктов и услуг в области информационной безопасности;

- криптографические средства защиты информации;
- оценка и управление рисками в информационных системах;
- анализ информационных угроз и средств противодействия;
- аудит безопасности информационных систем;
- расследование компьютерных преступлений;
- экономика информационной безопасности.

Последняя тема, кстати, с каждым годом становится все более популярной. Причем в работах участников вопрос о том, нужна или не нужна сегодня предприятиям и организациям система информационной безопасности, даже не стоит, речь идет о том, какие затраты необходимы, чтобы обеспечить требуемый уровень безопасности.

МАСТЕР-КЛАСС ПРОВЕЛ ПОБЕДИТЕЛЬ I КОНФЕРЕНЦИИ

На второй день конференции участникам предоставили возможность набраться опыта у профессионалов в сфере информационной безопасности. Для них был проведен мастер-класс на тему «Аудит безопасности информации — средство достижения цели».

Информационная безопасность любого предприятия или структуры подразумевает внедрение ряда мер по ее обеспечению. Но не всегда можно быть уверенным, что они работают, как нужно. Вот аудит и призван проверить их уровень качества, — объяснил корреспонденту «КП» Марин Присэкару, директор консалтинговой компании CredInfo. Для молодых специалистов сотрудник нашей компании провел мастер-класс, на котором рассказал о переломных достижениях в этой области. Думаю, что студентам очень важно общаться с профессионалами, поэтому мы уже не первый год поддерживаем конференцию «Securitatea Informationala». Кстати, сотрудник, который провел мастер-класс, Валерий Черней, был участником и победителем первой конференции.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

Хотя конкурсная составляющая конференции по информационной безопасности далеко не самая важная, лучшие работы должны были быть отмечены. «Комсомолка» решила внести скромную лепту в развитие отечественной науки и тоже выбрала победителей. Пожелания дальнейших творческих успехов и подарки от «КП» получили: Светлана Грищук-Бучка, Олег Солоненко и Михаил Нищий.

КТО ТАМ?

Параллельно с конференцией Лаборатория информационной безопасности при Молдавской экономической академии провела и конкурс «Кто там?». Конкурс прошел уже в четвертый раз. Участники получили информацию о сервере, где находится определенный файл. Исследуя систему защиты сервера, этот файл нужно было найти. В этом году файл содержал цитату из Евангелия: «Нет ничего тайного, что не сделалось бы явным; И ничего не бывает потаенного, что не вышло бы наружу». (От Марка, ст. 4:22).

К счастью, система защиты вновь оказалась сильнее знаний и опыта конкурсантов. Найти файл не удалось никому, — подытожил итоги конкурса Сергей Охрименко, руководитель Лаборатории информационной безопасности.

Фото организаторов конкурса.



Участники конференции «Securitatea Informationala-2010».